

EL TIEMPO. Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En Córdoba, temperatura máxima al sol y al aire libre, 26,60.—Idem a la sombra, 23,40.—Idem mínima ídem, 11,00.—Idem media ídem, 17,20.—Oscilación, 12,40.—Agua de lluvia en milímetros, 0,10.—Agua evaporada en milímetros, 3,60.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 757,30.—Temperatura a la sombra, 14,40.—Idem de termómetro húmedo, 12,40.—Tensión del vapor, 9,90.—Humedad relativa, 78,00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, N. E.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 116.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6
Extranjero, trimestre	12
Número suelto, 10 céntimos	Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

DIARIO DE LA TARDE

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 TELÉFONO 2-7-55

Año III.—Número 540.—Apartado n.º 7

Señor Armiñán: Pagaremos otras dos mil pesetas anticipadas por este grito: ¡Viva la República!

¡Aquí la República, republicanos!

Los socialistas Andrés y Manso, Teodomiro Menéndez e Indalecio Prieto, se ponen de cara otra vez a la dictadura y sus hombres

Habíamos oído decir que la República estaba muerta. Y cuanto creó la República: la defensa del Estado y de los intereses de sus ciudadanos. Cien fechas, hombres. ¡Cuánto pelearon los republicanos junto a los socialistas para poner en claro los hombres, las fechas, las cifras! Pero viene la República. Les toca a unos gobernar y a otros ambicionar. Y los ambiciosos generalmente los radicales—olvidaron la consigna y se precipitaron contra las demás facciones que hicieron el «nuevo régimen». Tenían bulla. Alejandro Papa estaba obligado por el mandato divino a ser el Profeta de los republicanos. ¡Oh, la tierna y generosa patuleal Guerra del Río, en Canales, Marraco, en Zaragoza; Samper, en Valencia; el delicioso Vaquero, en Córdoba. Había que salvar a España con todos estos hijos predilectos de Lerroux, señor de las Arenas del Manzanares, de las Aguas de Dos Ríos, de la Compañía de Auto-Estaciones, S. A., etc. ¡Eran, además tan delicados los procedimientos de sus correligionarios! ¿Que había un periódico con una redacción y un fichero upetista? Se compraba al fiado. ¿Que un secretario de partido desfalcaba unos miles de pesetas de los bienes de la Junta de Protección a la Infancia? Se echaba un tupido cobertor. ¿Que un concejal de partido se comía a ojos vistos unos centenares de duros de la compra de las Colonias Escolares? Se reforzaba el tupido cobertor con tomiza. Lo importante era decirle a los socialistas «enchufistas». Y quitar viejos obreros de los Jurados Mixtos para poner en su lugar a señoritos y ganapanes que en su vida hicieron otra cosa que sombra y barajar cartas. ¡Oh, republicanismo histórico de los lerrouxistas!

(No nos multará todavía el señor Armiñán, autor de un libro que se interesa por la República, si advierte que no hablamos del régimen ni del Gobierno, sino del tristemente célebre partido radical).

En resumen, hubo que demostrarle a la República que se había equivocado y entregarla, en unas elecciones, a los monárquicos lerrouxistas y a los radicales upetistas y a los cedistas lerrouxizantes. El comprimido a la vida está: Señores expertos en estadística, explicadle al confiado pueblo español:

¿Cuántos parados hay de más, desde que fueron clausuradas por mano de las Constituyentes?

¿Cuántas huelgas?

¿Cuántos pistoleros?

¿Cuántos atracos?

¿Cuánto déficit?

¿Cuántos enchufes?

¿Cuánto ha menguado la balanza comercial?

¿Cuánto han engrosado los impuestos y cuánto los guardias?

¿Cuál es el coeficiente de tranquilidad y de fe republicana?

¿Cuánto se han alejado las derechas de las izquierdas y las izquierdas de las derechas?

¡Ah!... Pero ha sido tomado lfini. Dios sea loado. ¡Ha sido tomado lfini. Dios sea loado. ¡Ha sido tomado lfini! Y el señor Samper es presidente del Consejo. Y los pobres curas de aldea siguen mal viviendo. Y los obispos, como Y Cambó mangoneando en Madrid. Y Gil Robles sin decidirse a plantear su famoso programa electoral del paro obrero. Y Vaquero sin venir por Córdoba, pero con un secretario tapón: Juanito Cuenca.

Al calor de esta indiscutible euforia española se ha producido la amnistía que a pobres obreros deja en la cárcel y saca, olímpico y desdenoso, a Sanjurjo el que escapó de Sevilla, abandonado «por los políticos que saben vivir». La amnistía que abre las puertas a los aristócratas monárquicos que dejaron huir solo, sin su mujer ni sus hijos al Rey, y las que a Martínez Anido, el de la ley de fugas, y a los demás ministros de la dictadura.

Ya en las actuales Cortes ha tomado asiento Calvo Sotelo. Y con Calvo Sotelo ha querido entrar en el viejo Congreso en plan de triunfadora toda monarquía y todos sus hombres. El aire de jactancia estaba justificado. Calvo Sotelo saluda a Lerroux como a un viejo amigo y le da las gracias. Pero dentro, para defender la obra de la República, para defender a la República, para volver a la altivez y a la ilusión preconstituyente, no estaba Lerroux, miembro del comité revolucionario que fué recusado por todos, menos por alguno que no lo conocía. Dentro estaban los socialistas y los republicanos de izquierda y los catalanes de Maciá. Lerroux, una vez que saludó a Calvo Sotelo y dijo aquello de que las manifestaciones de amor a los niños de los huelguistas de Zaragoza se disolvían con cinco hombres de Lerroux, Lerroux el cesante y viejo ex sargento vanidoso que huye del salón de sesiones siempre que hay hule, desapareció.

Y el combate lo plantearon los socialistas. Paradoja: Cuanto el espíritu de justicia no dijo en las Constituyentes, lo empezaron a decir los socialistas en unas Cortes saturadas de monarquismo. ¡Ojo a las cajas, republicanos! Andrés y Manso, ese fogoso y simpático luchador, expuso imperturbable cifras y cifras. Teodomiro Menéndez, corazón de hierro y alegría de los amigos, dijo del pistolero en Cataluña y de la acción de Martínez Anido y de los negocios de March con pelos y señales lo que parecía imposible se supiera y se hubiese callado, y, por último, Indalecio Prieto, el gran león socialista, que siempre parece dormir y siempre está despierto, alzó su garra y clavó nuevamente su cartel de desafío: «A la disposición de la Cámara para hablar de los negocios de la Dictadura, de la Telefónica de la Campsa y de lo que se desee.

Cuando todo parecía muerto en la sensibilidad española, gusaneando en los estómagos recién llegados, entra otra vez el partido socialista y alza la voz, con talante de decir: «Lo que ayer silenció la piedad, hoy lo suelta».

¿Quién defiende a la República, republicanos?

¿Qué quiere el Gobernador de Córdoba que le digamos? ¿Que es un gran Gobernador? Pues bien, nos parece tan gran gobernador como Lerroux gran republicano, Salazar Alonso gran estadista, Vaquero trabajador consecuente y patriota insigne, y Troyano hombre austero e intelectual. Suponemos que después de estos elogios nos rebajará algo de la multa

En broma Ocho mil reales de multa

Estamos profundamente emocionados y apurados por esa multa de ocho mil reales con la que el señor Armiñán, gobernador civil de la provincia, nos ha obsequiado. Aunque no está suficientemente claro el motivo que ha obligado a nuestra primera autoridad a hacernos una destitución de tal naturaleza, nosotros le agradecemos, desde lo más íntimo de nuestro ser, que se haya preocupado de nuestras modestísimas personas.

La multa no nos ha causado más quebranto que el de habérsenos tomado por gente peligrosa y violenta. Hemos repasado «Reflexiones sobre la violencia», de Sorel, para desengañarnos que no lo somos. Y el número denunciado, pudiendo comprobar que en él no hay nada delictivo ni que induzca a la rebeldía. Ni siquiera declamamos que estamos en República.

Ocho mil reales de multa. Con esa cantidad casi se puede comprar un autobús, adquirir una acción de la «Compañía Auto Estaciones, S. A.», entidad fundada por el señor Lerroux, o costear un depilado de cejas al ministro de... ¡chitón! Ocho mil reales de multa. Buen principio. Desde hoy,

Nos faltan en nuestras cajas letras para decir todo lo que España les debe a los radicales

¿Qué se apuestan ustedes a que la huelga de Zaragoza la ha arreglado el señor Salazar Alonso?

Una súplica: Calvo Sotelo, ¡libranos de Lerroux! Preferimos, de momento, el escorbuto a la peste

En el Hospital Provincial

Y la paz, señor Armiñán, periodista insigne, gobernador prudente y justo, gran jugador de mus

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Sabemos a lo que es capaz de llegar el sectarismo religioso de las monjas. Y sabemos lo que es capaz de tolear la indiferencia de las autoridades de la República. Por esto no nos extraña que en el Hospital Provincial se haya dado el espectáculo, con motivo de la festividad religiosa del día, de coaccionarse a los enfermos, ayer para que confesaran y hoy para que comulgaran. Pero no es esto todo. Han sido presionados para que cumplieran con los preceptos de la Iglesia los mismos enfermeros. ¿Qué dice a esto la Diputación Provincial? ¿Qué dicen el director y el visitador del Hospital?

Los suponemos mal informados y nos dirigimos a ellos, porque es totalmente intolerable que se obligue a nadie a hacer actos de conciencia que no le sean gratos, mediante aprovechamiento de su situación de amparados por la beneficencia pública.

¿Aún no se sabe que España es una República laica?

En el Hospital Provincial

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

En el Hospital Provincial

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar

Se les obliga a los enfermos y enfermeros a confesar y comulgar



¡Siempre toca!

Jugando a la Lotería de la Ciudad Universitaria gana hasta el que pierde

Pues a'go vale la satisfacción que se experimenta cuando se sabe que se ha contribuido a animar la economía nacional, dar trabajo a muchas industrias y jornales a millares de obreros.

HECHOS...

Díganos el señor Armiñán: ¿Cree él, como escritor, que llamaría al señor Salazar Alonso gobernante en estado fetal es una injuria o un tropo periodístico?

Si una licencia inocente de lenguaje nos ha de costar dos mil pesetas, preferimos ingresar en la escuela de periodistas de «El Debate», donde se aprende a atacar al régimen gratuitamente.

¿Recuerdan en «La Voz», cuando le llamaron vesánico al más alto republicano de la República porque honró con su visita «Política», donde escribíamos los que hoy hacemos EL SUR y tuvo buen cuidado de alejarse de la redacción que «ayer no más» era upetista?

CINE GONGORA.- Jesús Murillo, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 10 DE MAYO DE 1934
A las 7 de la tarde y a las 10.30.—Día de Moda.—UNA CLIENTE IDEAL, comedia cómica de «Selecciones Filmófono», por René Lefebvre y Elvire Pospesco. Película premiada en el Concurso Internacional de Milán.—Mañana, el mismo programa.—El sábado, la producción Exclusivas Ernesto González, ¿QUIÉN ES EL CRIMINAL? La película del misterio y la emoción.—El domingo la notable producción M. G. M., hablada en español, HONDURAS DE INFIERNO, por Robert Montgomery y Madge Evans con Walter Huston y Jim y Durante.—En ferias: PILAR LOPEZ y RAFAEL GOMEZ, pareja de bailes. PASTORA IMPERIO y otros extraordinarios espectáculos de primera categoría.

CINE ALKAZAR.- EMPRESA CINAES.—Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549

FUNCION PARA HOY JUEVES 10 DE MAYO DE 1934
A las tres y cuarto, gran matinee infantil.—A las 6.45 tarde, 8.45 y 10.45, estudiando programa.—Los graciosísimos dibujos, LA EMISORA DE MICKKEY.—Gran acontecimiento de la película cumbre, ENTRE NOCHE Y DIA, hablada en español.—Precio para las secciones de las 6.45: Butaca, 0.80. A las 8.45, butaca, 0.40. A las 10.45, butaca 0.60.—Mañana: INDISCRETA.—El sábado, grandioso acontecimiento, hablado en español, LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII.

Los Pueblos

Villaviciosa

Política cultural

El Ayuntamiento de Villaviciosa, perseverando en la obra altamente plausible de elevar la función docente en esta población a su verdadero nivel y secundado con entusiasmo en esta meritoria tarea por el Consejo local y por el profesorado de las escuelas nacionales, se dispone a resolver totalmente el problema de dotar a éstas de locales que reúnan las máximas condiciones de higiene y modernidad.

A este objeto, a más de los magníficos terrenos ha tiempo adquiridos con destino al emplazamiento del primer grupo escolar, acaba de comprar otros nuevos, ventajosamente situados—solares al final de la calle Pino, frente a la carretera de Posadas—y que servirán de asiento al grupo segundo similar al primero en un todo.

Cada uno de los grupos citados constará de seis aulas, con sus correspondientes anejos—patios de recreo, jardines, campos de experimentación, inodoros, etc.—y en ellos se organizará la enseñanza a base de tres grados para cada uno de los sexos, modalidad que, sin perjuicio de ser susceptible de modificación cuando se juzgue oportuno, es sin duda la más conveniente de momento.

La realización de este plan permitirá alojar dignamente las diez escuelas existentes a la sazón, y aún dejará un margen de dos plazas, que podrán ser ocupadas por otras tantas escuelas, que cómodamente pueden estar creadas a terminación de los grupos en cuestión.

Tanto por ser de justicia que ninguna zona de la población quede preterida con relación a las demás en este importantísimo aspecto, como por la necesidad de aumentar progresivamente el número de aulas, hasta llevar

a la Escuela Nacional a todos los niños en edad escolar, habrá que construir un tercer grupo, también de seis grados, emplazado en sitio equidistante de los dos mencionados. Una vez que hayamos dado cima a esta empresa, podremos con razón ufanarnos de haber realizado la obra más grande y meritoria de todas las posibles en servicio de Villaviciosa.

Para satisfacción y tranquilidad de aquellas personas que, bien por desconocimiento de la importancia transcendental de este ingente problema, bien por temores injustificados al su puesto sacrificio pecuniario que su total solución pudiera representar para ellos, se alarma siempre que se trata de alguna realización que rompe la rutina o altera la quietud de las aguas muertas, les diremos que la totalidad del proyecto puede ser llevado a la práctica en condiciones económicamente tan ventajosas que la aportación municipal resultará notoriamente inferior al capital representado por la renta que actualmente satisface el Ayuntamiento, en concepto de alquiler por las escuelas existentes.

De donde evidentemente se infiere que se va a resolver plena y satisfactoriamente el problema de dotar a Villaviciosa de edificios escolares, modernos y adecuados, no ya sin sacrificio económico alguno para el pueblo, sino, antes al contrario, con una sensible disminución en la cuantía del que hasta el día viene soportando.

Como profesionales de la enseñanza, que tenemos el convencimiento pleno de que la grandeza de España se halla vinculada a la cultura del pueblo, y como ardientes defensores y coadyuvantes de toda obra de verdadera importancia para Villaviciosa, nos congratulamos y felicitamos efusivamente a todos aquellos elementos que han puesto sus energías y entusiasmo al servicio de esta cruzada pro cultura.

Escrito el precedente artículo, leemos, con la natural sorpresa, que se prepara un Decreto, disponiendo que el remanente del plan de cultura sea desplazado a las obras de la Ciudad Universitaria, y en verdad que no acertamos a explicarnos la existencia de ese remanente, y menos aún su transferencia, cuando nos consta que en la Oficina Técnica de Construcciones escolares obran millares de expedientes—entre ellos el de Villaviciosa—que si en el día no están despachados, no es ciertamente por culpa de las entidades solicitantes, sino del centralismo que todo lo absorbe para, seguidamente, desnaturalizarlo y abandonarlo todo.—Antonio Fernández, Maestro Nacional.

GRAN BAR

Restaurant y Freiduría

CUBIERTO a 2'75, tres platos a elegir, pan y postres.

Abonos económicos

Raciones a 1'50 ptas. Carta variada

Esta cocina está a cargo del célebre Quinto

Cerveza

MAHOU

Representante:

Francisco Bernal

Plaza de la República - Córdoba

RADIO desde 195 PESETAS



con 5 válvulas RADIOTRON y altavoz dinámico. Infinitud de modelos Universales (alterna y continua).

Voz Amo, Pilot, Kadete, Phillips, Belmont y todas las marcas conocidas y acreditadas, las vende

Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13. CORDOBA. Teléfono 1150. Sucursal en JAÉN: Bernabé Soriano, 38.

Oiga toda clase de conferencias y conciertos con un receptor de la casa VDA DE MARTINEZ RUCKER. Pianos Bickeleras, Gramolas, Música.

Amor y pedagogía

Se nos ruega la inserción de esta queja estudiantil:

No son, precisamente, estos dos los puntos culminantes en que concurren el señor director de la Bacula Normal. Llevado de una irascibilidad impropia en quien obligado está a la circunspección, esta mañana en la clase de Química que daba a su alumnos y ante el bullicio que estos formaban (Señor director, es la juventud!), no vaciló en calificar de esta manera: «que más que clase, esto parece un cabaret». Así, rotundamente, sin paramientos en que media clase estudiase compuesta por señoritas. (No se le olvide, señor director.) Y que la otra media clase era de hombres que si callaron ante el insulto brutal fué, sin duda alguna, ante el temor de una muy posible represalia por parte del citado señor, de quien, ante lo ocurrido, era muy de temer.

Así, pues, que para lo sucesivo deponga su carácter el señor Director de la Escuela Normal para con sus discípulos, pues ni es correcto insultar atalayado en la supremacía de su cargo, ni es muy buen ejemplo que digamos para esos mismos alumnos. No eche en saco roto, el señor en cuestión que trata con señoritas y caballeros, que tienen el más alto concepto de la dignidad cuando prefirieron dar por no oídas tan bajas palabras, aunque en realidad bien merecían la réplica enérgica, sin menoscabo para el que tal hubiese hecho. Hay que dar al César lo que es del César y a las personas dignas el trato y consideración a que por su acrisolada reputación son acreedores.

Córdoba 5 de Mayo de 1934.—X. Z.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

El Primero de Mayo en Montalbán

Con extraordinaria concurrencia, en la que figuraban numerosas compañeras, se ha celebrado en esta localidad la fiesta nacional del trabajo.

Al levantarse el presidente para dar principio al acto fué saludado con una estruendosa ovación y vivas al 1.º de Mayo y al Frente Unico de la clase trabajadora.

Explica sencillamente lo que significa el 1.º de Mayo y pide un minuto de silencio por los mártires de Chicago, terminado el cual el orfeón interpreta la tercera internacional, que es escuchada con entusiasmo, repitiéndose los vivas.

Hace la presentación de los oradores, que son Juan Castellero, Manuel Ramírez, José Ariza, José Sierra, Manuel Moral, José Valle, Lorenzo García, Vidal Prieto y Joaquín Pérez.

Todos estos oradores se expresaron en conceptos socialistas, combatiendo a la religión e hicieron resumen de lo que significa para los obreros la fiesta del trabajo y se dirigieron a la juventud para darles a conocer la necesidad de su fuerza en los momentos revolucionarios.

El presidente hace resumen del acto y recomienda a todos desfilen con orden para evitar alborotos.

Todos los oradores fueron aplaudidos al terminar sus discursos.—Lorenzo García.

Sandalio Vidal

Carne de Vaca y Borrego

Despachos en SANCHEZ PEÑA y PLAZA DEL MERCADO

Se vende lana

Sindicato de la Industria de Elaborar Maderas

Este Sindicato pone en conocimiento de todas las organizaciones deportivas, entidades de recreo y particulares que hayan de instalar en la Feria casetas o barracas, que habiéndonos sido adjudicado por el Ayuntamiento todos los trabajos de instalación de éste, todos los carpinteros parados se hallarán colocados en dichos trabajos y de tener necesidad de hacer alguna de estas instalaciones deben dirigirse a este Sindicato, sito en la plaza de la Magdalena, número 5, o personalmente a nuestro presidente que se hallará trabajando en las casetas de la Feria.

Advertimos que, dada la premura del tiempo, deben darse prisa los señores o entidades que tengan que realizar alguna de estas instalaciones, a fin de que pueda dar lugar a la organización y realización de las mismas. Córdoba 9 de Mayo de 1934.—El Comité Ejecutivo.

Salvador Le Bret

ODONTÓLOGO

Clínica-Laboratorio

Rayos X

DIEGO LEON, 6 - Teléfono 2521

CÓRDOBA

Noticias

La revista de carruajes

Para conocimiento de los interesados se hace público que en los días 15 y 16 del corriente tendrá lugar en el sitio de costumbre del Paseo de la Victoria, ante la Comisión Municipal de Gobernación, la revista anual de carruajes y auto-taxis de alquiler de esta capital, advirtiéndose que los mismos deberán pasarla provistos de la chapa correspondiente que podrán adquirir sus propietarios en la Recaudación Municipal de Arbitrios.

La revista dará comienzo a las diez de la mañana.

Toma de posesión

De acuerdo con los deseos de las agrupaciones socialistas del distrito provincial Aguilar-Lucena, el Comité Ejecutivo de la Federación Provincial Socialista ha invitado al vocal de la Comisión Gestora señor Aparicio para que tome posesión de su cargo en la Diputación, donde representará, desde ahora, junto con el señor Azorín, al Partido Socialista.

Córdoba 9 de Mayo de 1934.—El Comité Ejecutivo.

Despachos de Carnes de Vaca Ternera y Chacinas

Joaquín Ortega Gómez

San Agustín, núm. 20 y Sánchez Peña,

puerto núm. 53 y Deanes, sin número

Teléfonos 1322 y 1733

Tribunales

Causa por robo

Ayer, en la Sala segunda de esta Audiencia, se vió, con intervención del Jurado, la causa instruida en el Juzgado de Cabra, por robo, contra Manuel Salazar y otros.

El Jurado dictó veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente a los procesados.

Intervención del Jurado

En la Sala primera de esta Audiencia se verá mañana, ante el Tribunal del Jurado, la causa instruida en el Juzgado de Lucena, contra Antonio Priego García, por homicidio.

El procesado será defendido por el abogado señor Balber Rizo y representado por el procurador señor Díaz.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm 2700

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 10 DE MAYO DE 1934
A las 7 de la tarde y 10.30 noche.—Programa extraordinario. Estreno: NOTICARIO FOX, interesante información.—Estreno Paramount, Estreno: TULYA PARA SIEMPRE, una magnífica comedia sonora de la actual temporada, interpretada por dos grandes artistas cinematográficos: Sylvia Sidney y Fredric March (intérprete de «El Signo de la Cruz»).—Precio por cada función: Butaca, 1'50 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Hoy jueves, a las cuatro de la tarde, gran programa popular. LA TRAGICA MUERTE DE GRANERO EN MADRID, ocurrida el 7 de Mayo de 1922.—La emocionante producción sonora Fox, VIDA AZAROSA, por el notable caballista George O'Brien y la bellísima Greta Nissen.—Butaca, 0'50 Anfiteatro, 0'25. Paraíso, 0'10. Mañana, estreno Warner Bros: «HOLA, BOMBERO!», por Joe Mc. Brown.—El sábado, grandioso estreno Columbia, en español, LA MUJER DEL OTRO.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 10 DE MAYO DE 1934
A las siete de la tarde.—GRAN FUNCION HOMENAJE AL GLORIOSO PINTOR CORDOBES JULIO ROMERO DE TORRES, en el cuarto aniversario de su muerte, con asistencia de las autoridades locales y en la función de la tarde de las alumnas y profesoras de Madrid, del Grupo Escolar JULIO ROMERO DE TORRES y la BANDA MUNICIPAL DE MUSICA, que dirige el maestro Gómez Camarero.—1.º LA CIUDAD UNIVERSITARIA, en español.—2.º El documento histórico, titulado COMO ERA EL MAESTRO, con interesantes escenas impresionadas en Córdoba y Madrid y canciones y recitales de CONCHITA PIQUER y GONZALEZ MARIN.—3.º LECTURAS DE POESIAS, de artistas cordobeses y madrileños. 4.º Presentación del espectáculo de motivos andaluces por el popular NIÑO DE MARCHENA, acompañado de la guitarra por LUIS YANCR, tomando parte Petita Caballero y Luz Divina «La Jerezana», y cantadoras Milagros «La Macarena» y Maravilla «La Mejorana», bailes gitanos.—Butaca numerada, 2'50 pesetas. Grada, 1.—A las cuatro tarde.—1.º CHARLOL, CAMPEON DE BOXEO (mud).—2.º LA CIUDAD UNIVERSITARIA, en español.—3.º CORRIDA DE TOROS EN SEVILLA, sonora.—4.º LA SENDA DEL DIAMANTE, americana sonora.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—Mañana, SUERTE DE MARINO.

El miedo que inspira Trotzky a los alemanes

«Der Angriff», el órgano nacional-socialista publica una serie de artículos sobre los peligrosos manejos del agitador bolchevista León Trotzky.

En uno de sus últimos números se ocupa más particularmente de la estancia de Trotzky en Francia.

«Apenas pasados siete meses—dice dicho periódico—desde que Trotzky se instaló en las proximidades de París, se inflamaba la capital francesa en hogueras de furor comunista. Naturalmente, no podría hacerse culpable a Trotzky de las crisis interiores francesas. Pero en el momento en que llegó a Francia se encontró con una situación crítica que casi recordaba la atmósfera de San Petersburgo en 1917.»

A consecuencia «Der Angriff» habla de la acogida reservada a Trotzky cuando su llegada en agosto del año último. Un gran número de emigrados rusos, la mayoría ex oficiales del Ejército del zar, le esperaban en la estación. Uno de ellos rompió el cordón de policía, se aproximó hacia el pequeño grupo de hombres que acompañaba al agitador soviético y abofetó a uno.

También recuerda «Der Angriff» el discurso pronunciado por M. León Blum el 26 de agosto de 1933, cuando la reunión en París de la II Internacional.

En este discurso Blum declaró que no sería eficaz ninguna lucha contra el fascismo si los socialistas y comunistas no se unían en un frente único, común y potente.

Contrariamente a ciertas informaciones que suponen que la salud de Trotzky era muy mala, por lo que no se ocupaba de la política, se ha podido comprobar que en aquella misma época, es decir, los días 27 y 28 de agosto de 1933, reunió a una conferencia, en la que preconizó el frente único entre socialistas y comunistas.

«Los órganos de Prensa de Trotzky—continúa diciendo «Der Angriff»—eran «La Verité» y el «Bulletin de l'Opposition», que hasta el 30 de enero de 1933, habían sido también editados en Berlín, Gilewicz y Pfemfert por agentes trotskistas.»

El órgano nacionalsocialista termina declarando que el 12 de febrero de 1934 fué incendiada la iglesia de Santa Sofía en Marsella por el Frente Unico Rojo, y también lo fué la iglesia de San José en París. Pero Trotzky no se ocupaba solamente de Francia. Lo que le interesa es la revolución mundial.

Suscríbese a EL SUR

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606

Militares

Transferencia de mando

Se ha hecho transferencia de mando a favor del teniente coronel don Juan Guzmán Ajenjo, para que se encargue del mando de la Comandancia Militar de la plaza, por ascenso de don Ciraco Cascajo el empleo inmediato.

Curiosidades Costumbres de las Nuevas Hébridas

Entre los indígenas de Torres, islas del archipiélago de Nuevas Hébridas, es parentesco más cercano el del tío que el del padre respecto al hijo. Según esto, si un joven emprende un trabajo o una lucha por orden de su madre y se presenta el tío o la tía y le manda que no lo haga, le obedece en el acto. En este caso el contrincante tiene que hacer un regalo al pariente pacificado.

Cuando se casa un joven, su padre reúne lo necesario para comprar la novia; pero el tío materno es el que paga, y figura como verdadero pagador.

Los maridos no pueden pronunciar los nombres de los parientes de su mujer, y cuando necesitan hablar de sus suegros tienen que decir los nombres en voz baja y con tono de humildad. Esta costumbre se supone que ha nacido de la creencia, entre ellos común, de que el marido ha robado su mujer a los padres y, por lo tanto, desea estar en paz con ellos.

Sanatorio Quirúrgico Dr. Ansobera

GRAN CAPITAN, 17.—Tlf. 2485

CÓRDOBA

Posiciones desde 15 pesetas diarias

Rayos X :: Rayos ultravioleta

Corrientes eléctricas

Este Sanatorio está siempre dispuesto para toda clase de operaciones quirúrgicas, estando asegurado el funcionamiento durante las noches facultativos de guardia.

NO SE ADMITEN ENFERMOS DE PECHO NI MENTALES

Anuncios económicos

PUBLICACIONES «CRISOL».—Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros. Apartado 228, Tenerife.

CERVECERIA.—Se vende en un lote todos los enseres y muebles de una cervecería. Informarán, Realejo, 68. Despacho.

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

Consejo de ministros en el Palacio Nacional. Nota oficiosa.-El Presidente de la República saldrá mañana para Priego.-La sesión de Cortes. Proyecto de derogación de la ley de Términos municipales.-La Esquerra piensa plantear un debate político sobre gestión de la dictadura

Madrid

Consejo de ministros en el Palacio Nacional

Los ministros celebraron un Consejo previo

MADRID, 4 t.—A la una y veinte minutos la reunión de los ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Interrogado el señor Samper por periodistas si se había designado al general Queipo de Llano para la inspección de Carabineros, respondió negativamente, agregando que los asuntos tratados figuraban en la nota oficiosa.

El ministro de Trabajo hizo entrega a periodistas de la acostumbrada nota oficiosa.

Nota oficiosa

Las once y treinta el Gobierno celebró Consejo en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado.

El señor Samper hizo una exposición de asuntos nacionales y extranjeros de la marcha de los debates parlamentarios.

Después sometió a la firma de S. E. los decretos de varios departamentos y proyectos de ley.

Al final de este Consejo los ministros celebraron una reunión presidida por

el jefe del Gobierno, en la que se adoptaron los siguientes acuerdos:

GOBERNACION.—Resolución de expedientes de personal.

Proyecto de ley a presentar a las Cortes autorizando a la Comisión Gestora de la Diputación de Valencia para concertar la oportuna operación financiera para pago de obligaciones contraídas con anterioridad al ejercicio de 1934.

AGRICULTURA.—Dictando normas para el fomento de la sericultura.

TRABAJO Y SANIDAD.—Ordenando la forma de interpretación del artículo 47 de las Cajas de Ahorro Popular.

OBRAS PUBLICAS.—Autorizando obras de dragado en el puerto de San Esteban de Pravia.

Idem por subasta de las obras de prolongación del dique Levante en Castellón de la Plana.

Autorizando con carácter de urgente para amortiguar el paro obrero las obras del puerto de Algeciras.

Ejecución de obras en el rompeolas de Conil.

Ejecución por medio de subasta de construcción de muelles en Suances.

Colisión entre estudiantes

Después de incesante tiroteo, resultan dos estudiantes heridos gravísimos

MADRID, 5 t.—Esta mañana ocurrieron trágicos sucesos en el Instituto Lope de Vega.

Hicieron dos grupos de estudiantes, dando dos heridos gravísimos, cayendo fallezca uno de ellos.

Al Instituto se recibieron noticias de que las clases de que un grupo de fascistas iban a asaltar el local de unión de otros centros, con el objeto de agredir a los de la F. I. E.

Los doce y media de la mañana empezó a vitorear al fascio, dando gritos contrarios los de la F. I. E.

Los elementos del Instituto intervinieron con el propósito de expulsar

a los contendientes, saliendo unos a la calle y otros a la azotea, en donde se refugiaron.

A poco sonaron ocho o diez disparos, cayendo varios estudiantes heridos.

Una pareja de Seguridad acudió, pudiendo recoger del suelo a dos estudiantes, a los que condujo a la clínica de Socorro de la calle Sagasta.

Fueron asistidos Luis Arroyo Rogel, de 13 años, y José Escobar, de 18. Este último presentaba dos heridas de bala sin orificio de salida.

El claustro celebró sesión extraordinaria, adoptando importantes acuerdos.

Proposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 4 t.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones.

Designando secretario de la sección del Tribunal de Garantías de Joaquín Herrero, don Teodoro González y don Carlos Sanz con un sueldo anual de 18.000 pesetas.

Resolviendo que interin se dictan leyes correspondientes a los artículos 17 y 18 de la Constitución que habilitan las aprobadas.

Disponiendo el cese del señor general de Carabineros don Queipo de Llano.

Decreto disponiendo que el servicio nacional de Crédito se concedan préstamos a agricultores para las faenas de la cosecha.

Los derechos de arancel

MADRID, 4 t.—Se ha firmado un convenio de Hacienda fijando el recargo que han de satisfacer en la segunda quincena de Mayo las liquidaciones de arancel hechas efectivamente en moneda de plata o billetes en 136/84 por 100.

El Presidente de la República a Priego

MADRID, 4 t.—Mañana, a la una de la tarde, saldrá para Priego el Presidente de la República, con el objeto de descansar unos días en su finca «La Jinesa».

La comisión de Agricultura

MADRID, 5 t.—Esta mañana se reunió la comisión de Agricultura, aprobándose los artículos quinto y sexto de la ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

El miércoles se reunirá nuevamente la comisión para efectuar otros estudios.

En la de hoy se aprobó la supresión del artículo tercero.

El presidente señor Mendizábal se opuso a que prevaleciera el segundo párrafo del artículo séptimo.

Más presentados en la Sala Sexta del Supremo

MADRID, 5 t.—Acompañados de varios amigos, esta mañana se presentaron en la Sala Segunda del Supremo, poniéndose a su disposición, el ex general Barrera y el ex duque de San Rafael.

Según datos sólo quedan doce desahuciados por presentarse.

Una nota de Instrucción Pública

MADRID, 4 t.—En el Ministerio de Instrucción Pública se ha facilitado una nota saliendo al paso de unos rumores sobre supuestos peligros en el santuario de Miraflores, en Astorga, por haber ocurrido un desprendimiento de tierras.

En la nota se advierte que los técnicos informaron en otra ocasión análoga de que dicho monumento tiene extraordinaria consistencia y no corre ningún peligro.

Reunión de la Comisión de Estatutos

MADRID, 4 t.—Esta mañana se reunió en el Congreso la Comisión de Estatutos bajo la presidencia del señor Rey.

Se aprobaron varios capítulos referentes a Justicia.

Reunión de la minoría socialista

MADRID, 4 t.—Esta mañana se reunió en el Congreso la minoría socialista, estudiando el proyecto relativo al paro obrero.

Referente a la Comisión de Estatutos, la minoría dió orden a su representante en aquélla para sostener su criterio de constitución de parlamento regional.

In memoriam

Julio Romero de Torres

Julio Romero murió hace cuatro años y a su memoria le rinde su ciudad nativa, cada doce meses, la ofrenda del poeta anacrónico: una rama de laurel mojada en agua fresca. Hojas de glorificación al pintor que hizo de la galantería una mística, y línia de vida al recuerdo que no muere.

Alejados de su pincel—¡cuatro años que navegarás, buen Julio, entre Dios sabe qué grises!—los cuadros del maestro rescatan de la crítica lo que en ellos hay de técnica discutible, y ajustan en la perenne sensibilidad su poesía. Es el políptico de Julio una unidad de poesía amorosa, un canto erótico y profundo a todas las mujeres que pulularon por el alma del pintor. Desdoblada la sensualidad característica del artista en profesión mística, pudo parecer que los temas cogidos de Córdoba eran sacados del misterioso espíritu.

Se ha dicho que Julio sentía el arte como un cantador flamenco o como un torero. Lo del violín de Ingres. La verdad es que Julio fué un empedernido andaluz, apto para las alegorías de su propia alma. Como el buen Berceo de los tiempos viejos el maestro cordobés alzaba con la misma soltura el cáliz del vino y el de la fe.

Sin fe y sin vino ¿hubiera podido «ver» a su tierra? La vió y quiso quererla, espiritualizando la materialidad del deseo. Hoy, la crítica medirá, acaso como un mal, que el pincel de Julio regresara de las normas clásicas del «Retablo de Córdoba» antes de tiempo, a asomarse al impresionismo. Pero le quedó la fe y la cadena de sus vacilaciones objetivas, no dejó de retener, en haz apasionado, formas y crepúsculos, las divinas formas y los divino crepúsculos de su ciudad nativa.—F. V.

Reunión de la Esquerra

Se planteará un debate político en la Cámara sobre la gestión de la dictadura

MADRID, 5 t.—Se reunió la minoría de la Esquerra, terminando a las dos y media de la tarde.

El señor Píera facilitó la referencia diciendo que el señor Rubio había informado sobre la aprobación de las bases relativas al límite definitivo de la admisión de funcionarios.

El señor Rubio había informado sobre los trabajos realizados en la comisión de Presupuestos.

El señor Trabal tratará en la comisión del criterio favorable de la minoría a la total reorganización del reglamento del Congreso.

Fue autorizado el señor Píera para una interpelación sobre una organización de un referéndum de iniciativas que facilite la interpretación de la Constitución.

Se trató de la situación política y de la presencia en el Parlamento del señor Calvo Sotelo, acordándose iniciar un amplio debate con el objeto de remover a fondo toda la gestión de la dictadura.

En caso de que esto encuentre alguna dificultad, la minoría acordó que el señor Píera defiendiera una proposición incidental.

Hoy comienza la discusión del proyecto derogando la ley de Términos municipales

MADRID, 5 t.—El ministro de Trabajo dijo que había conferenciado con el presidente de la Cámara acerca del proyecto de ley derogando el de Términos Municipales que comenzará su discusión en la sesión de hoy.

Dijo que casi todas las fracciones de la Cámara estaban de acuerdo en la modificación de esa ley y que se aprueba una en la que ambas partes tengan las debidas garantías.

CONGRESO

Proyecto de ley derogando la de términos municipales

MADRID, 6'30 t.—Comienza la sesión a las cuatro y cinco, presidiendo el señor Alba.

En escaños y tribunas, desanimación.

En el banco azul el ministro de Agricultura.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Orden del día

Se aprueban definitivamente varios dictámenes y proyectos de ley.

Se pone a debate el dictamen de la comisión de Trabajo, proyecto reformado de derogación de la ley de 9 de Septiembre de 1931, llamada de Términos municipales.

El señor Trabal presenta cuatro votos particulares, que defiende.

Dice que dicha ley fué aprobada con carácter transitorio en tanto funcionaban en los Municipios las Bolsas de trabajo.

(Entra el ministro de Industria y Comercio.)

Se extiende en consideraciones para demostrar que la ley no tiene gran dificultad.

(Entra el ministro de Trabajo.)

Aboga y encomia la necesidad del funcionamiento de las Bolsas de trabajo, excitando el celo del ministro de Trabajo para que cuanto antes lo lleve a la práctica.

(Entra el presidente del Consejo.)

Continúa el señor Trabal y trata de la ocupación de obreros de una en otra comarca.

Habla del jornal mínimo y dice que debe fijarse un jornal medio para compensar debidamente a los obreros del campo.

El señor Martín y Martín: ¿Y en qué nos basamos para ese jornal medio?

El señor Trabal dice que a falta de textos legales debe fijarse el jornal preciso para atender al desenvolvimiento de la industria.

Habló después el ministro de la huelga de metalúrgicos, lamentándose de la intransigencia en que se encuentran colocados patronos y obreros.

Por último dijo el señor Estadella que esta tarde se facilitaría una nota redactada en el Consejo de hoy aclarando unas palabras del presidente sobre conflictos sociales que no han sido bien interpretadas.

Toros en Madrid

MADRID, 6'30 t.—Se ha celebrado esta tarde una corrida con ganado de Clairac, actuando los diestros El Gallo, Chicuelo y Diego de los Reyes.

Rafael estuvo muy bien en su primer toro, al que toreó con fino estilo y muleteó con elegancia y gracia.

Con el estoque estuvo breve y fué aplaudido.

En su segundo cambió el decorado, dando sus clásicas «espantás» y acabando con el bicho como pudo.

Chicuelo y Diego de los Reyes no pasaron de regular en la lidia de sus enemigos.

La Casa de las ESTILOGRAFICAS

ES LA

Librería Luque

Gondomar, 17

miento de un matrimonio con dos hijos.

Sostiene que esto está establecido en todo el mundo y pide que se haga cuanto antes en España.

Dice que hay que seguir la política de Costa: «Escuela y Despensa».

Manifiesta que no hay que olvidar que la estabilidad del régimen político depende de que la economía sea firme y clara.

Dice que hay que dar al obrero el jornal que necesita, pues cuando no come irrumpe en extremismos difíciles de encauzar y sostiene que hay que evitar que niños de ocho o diez años como los de Zaragoza vayan con el puño en alto, la mirada llena de odio y vitoreando a la anarquía.

Como las derechas se sonríen de las frases que pronuncia Trabal el señor Alvarez Angulo les llama idiotas.

Continúa el señor Trabal para pedir que la comisión acepte sus votos particulares.

El señor Palanca, por la comisión, rechaza los cuatro votos particulares.

El señor Trabal rectifica, lamentando que se hayau rechazado los cuatro votos presentados.

En votación nominal pedida por los socialistas son rechazados los votos particulares por 131 votos contra 36.

Se da lectura a una proposición incidental firmada en primer término por el diputado socialista Blázquez, pidiendo que antes de la próxima recolección se tenga en cuenta las bases de trabajo de los campesinos que deben estar aprobadas para antes del 15 de Junio.

En ella se censura que los patronos no las cumplan.

(Continúa la sesión.)

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Franco cambio máximo	48 50
Idem cambio mínimo	00'00
Libras cambio máximo	37'50
Idem cambio mínimo	00'00
Dólares máximo	7'35
Idem mínimo	0'00
Interior 4 por 100	70 80
Exterior 4 por 100	00 00
Amortizable 5 por 100 1930	84 60
Idem 5 idem 1917	00 00
Idem 6 por 100	92 95
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	92 25
Idem 5 por 100	95 50
Idem 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	000 00
Idem F. C. Norte de España	000'00
Idem de Tabacos	210 00
Idem ordinarias	00 00
Idem de M. Z. y A.	000 00
Banco Hispano-Americano	148 00
Idem preferente Azucarera	00 00
Idem del Río de Plata	71 00

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

Un record parlamentario

Dollfus y su Parlamento

El Parlamento austriaco ha batido el record legislativo.

En un par de horas ha votado la nueva Constitución del pueblo regido por el pequeño Dollfus y en cuatro minutos ha aprobado los 471 decretos que el Gobierno ha dado durante los 14 meses que ha estado cerrado el Parlamento.

El preámbulo de la Constitución empieza: En nombre de Dios Todopoderoso, de quien toda la ley emana, el pueblo austriaco recibe su Constitución...

Al comienzo de la sesión, los diputados permanecieron de pie en memoria de los compañeros de la Cámara muertos durante la clausura del Parlamento, en 3 de Marzo del pasado año. Los nombres de los que pasaron a mejor vida fueron leídos a excepción de dos—Dollfus no perdona ni a los muertos—: Koloman Wallisch, diputado por Brucch, que fué condenado a muerte y ejecutado en la horca, y Johann Poelzer, socialista, diputado por Viena, encarcelado y puesto en libertad en estado agónico hace quince días y que murió dos días después de salir de la prisión.

El Presidente de la Cámara anunció que el Partido Social Demócrata había sido declarado fuera de la ley y que sus representantes en el Parlamento habían dejado de ser diputados; por lo cual, los escaños que ocupaban se encontraban vacíos y sus tarjetas habían sido retiradas.

Los diputados Kaempel y Foppa, representantes respectivamente del Partido Pan-Germánico y del Bloque Nacional Económico, hablaron en fuertes términos contra las determinaciones del Gobierno.

Kaempeldijo: «Ante el mundo, nosotros protestamos contra el régimen que no tiene mayoría en el país y que hace más de un año viene gobernando anticonstitucionalmente con el apoyo de las bayonetas».

«Nosotros protestamos contra las restricciones de la libertad, contra las persecuciones de las masas y de hombres inocentes, contra el sistema de hostilidades y campos de concentración, que están minando la moral de la Nación».

«Nosotros protestamos de la sesión de hoy en el Parlamento para legalizar más de un año de ilegalidades y aprobar una Constitución al dictado, cuyo contenido no hay en esta Cámara ni un solo miembro que lo conozca».

«Este Parlamento ha sido formado anticonstitucionalmente y todas las decisiones que se tomen serán las fraguadas por el partido Clerical. En esta hora decisiva para el pueblo austriaco nosotros invocamos al presidente federal para que mantenga la Constitución, de cuyo mantenimiento es responsable ante Dios el Estado y su pueblo».

El canciller doctor Dollfus mostró al principio algún signo de nerviosismo a estos inesperados ataques; pero poco después cruzó sus brazos y escuchó con indiferencia hasta el final del discurso.

Foppa protestó de que, debido a la ausencia de los socialistas, la Cámara no tenía el «quórum» necesario de la

mitad de sus miembros para la aprobación de la Constitución. Después de la votación intenta protestar nuevamente y el Presidente no le concede la palabra, por lo que se retira con los suyos y los Social Demócratas en medio del escándalo y las burlas de los Clericales y los Heimwehr.

Después del escándalo el Presidente de la Cámara concede la palabra al canciller Dollfus, pero éste, con un gesto de visible malhumor, renuncia a hablar.

Un diputado del partido Clerical, Aigner, en un largo discurso, elogia la actuación del Gobierno y la del partido Clerical, declarando con un gesto dramático dirigido hacia los bancos vacíos de los socialistas: «La responsabilidad de la falta de un Gobierno Parlamentario no es nuestra, sino de ellos».

Antonio M. y Olivares

MÉDICO

Enfermedades de la Infancia.
Huesos y Articulaciones.

VICTORIANO RIVERA, núm. 4, principal (antes Plata). Teléfono n.º 1368

Feria de Mayo de 1934

PROGRAMA

Gran Mercado de Ganados durante los días 25, 26, y 27.

Día 25.—A las ocho de la mañana, gran diana que recorrerá las principales calles de la población, terminando en el Paseo de la Victoria, frente a la Caseta del Excmo. Ayuntamiento.

A las once, inauguración de la Exposición de Avicultura e Industrias derivadas de la ganadería que se establecerá en la Pérgola y Jardines del Duque de Rivas. Seguidamente inauguración de la Exposición de Arte en el Liceo Séneca.

Por la tarde, gran corrida de seis hermosos toros de don Indalecio García Mateo que serán estoqueados por los diestros Rafael Gómez (el Gallo), Domingo Ortega y Victoriano de la Serna.

A las diez y media de la noche, gran función de fuegos artificiales.

Día 26.—A las once de la mañana, en los Jardines del Duque de Rivas, reparto de premios a los expositores de la Exposición ganadera.

Por la tarde, segunda corrida de toros, lidiándose seis de la ganadería de los Señores Hijos de don Eduardo Miura, por los diestros Ortega, Armillita y Ballesteros.

Día 27.—A las diez y media de la mañana, concierto por el Centro Filarmónico Eduardo Lucena en la Caseta del Excmo. Ayuntamiento.

Por la tarde, corrida de seis hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de Concha y Sierra por los diestros Pericás, Niño del Barrio y Niño de la Estrella.

A las diez y media de la noche, segunda función de fuegos artificiales.

Día 28.—Por la mañana, entrega de premios a los artistas premiados en la Exposición de Arte.

Por la tarde, espectáculo taurino Llapisera.

Día 29.—Por la tarde, los Charros del toro y la Banda taurina infantil «Los Califas».

Día 30.—Por la mañana, llegada a la capital de los Grupos Regionales y por la tarde primera actuación en la Plaza de Toros de los Grupos Regionales, Aragoneses, Salmantino, Valenciano, Asturiano y Andaluz.

Día 31.—Por la tarde, segunda actuación de dichos grupos en la Plaza de Toros.

A las diez y media de la noche, gran función de fuegos artificiales estilo valenciano y gran traca final de la Feria.

Se celebrarán además, dos importantes partidos de fútbol entre los

equipos Bétis de Sevilla y Valencia F. C., en los días que oportunamente se señalarán.

Día 1.º de Junio.—Festival infantil en la Plaza de Toros.

Día 2.—Becerrada organizada por el Club Guerrita.

Córdoba 9 de Mayo de 1934.—El Alcalde de la Ciudad, Pascual Calderón.



Los padres de la provincia

Comisaría de Vigilancia

Se reúne la Comisión Gestora

Esta mañana, a las doce, se reunió en sesión pública la Comisión Gestora Provincial, bajo la presidencia del señor Troyano.

El secretario de la Corporación don Filiberto López y López, dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada sin discusión.

Dos novedades que pueden ser consideradas de acontecimiento, toda vez que en las sesiones de la Gestora nunca sucede nada, y, como es natural, el público le presta el mínimo interés, rayando por su ausencia durante el desarrollo de las mismas, se han notado hoy en esta sesión. Una, la toma de posesión del gestor socialista don Rafael Aparicio de Arcos, que desde que se reorganizó la presente Gestora no había acudido a ninguna sesión ni a la Casa Provincial.

La otra, es el importante informe leído después de terminado el orden del día, obra del gestor, también socialista, señor Azorín, sobre el proyecto de ensanche de Córdoba, confeccionado por el Ayuntamiento.

El informe constituye una maravilla de técnica y de inspiración, consignándose, entre otras cosas, la construcción de la Ciudad Sanitaria, a donde serían instalados todos los servicios benéficos municipales y provinciales, servicios de carreteras, ferrocarriles y aeródromo.

El trabajo fué aplaudido por todos los gestores y se tomó el acuerdo de felicitar al señor Azorín por el mismo.

El orden del día fué discutido en su totalidad y en su mayoría aprobado, pues trataba únicamente cuestiones de trámite.

Se acordó dar las gracias al Gobernador por el donativo que ha hecho a los acogidos del Hospicio de unas botellas de coñac y agardiente del Marqués del Mérito.

Se concedió la subasta para la confección de uniformes de verano para el personal subalterno a favor del industrial don Francisco Hierro Aragón.

Por último se accedió a que fueran trasladadas las oficinas municipales al edificio de la Diputación, vacío al marcharse el Gobierno Civil, hasta que sean terminadas las obras que el Ayuntamiento va a realizar en el suyo, dándose un voto de confianza al presidente de la Gestora para que haga el contrato.

No teniendo más asuntos que tratar fué levantada la sesión pública, quedando reunida la Gestora en sesión secreta para tratar de asuntos del personal.

Las cosas que pasan

Dolores Prieto Manrique, anciana de 58 años, tuvo la desgracia de caer anoche por las escaleras de la casa que habita, Lucano, 35, teniendo que ser asistida en la Casa de Socorro.

En dicho Centro benéfico le apreciaron la fractura del cuello del fémur izquierdo, de pronóstico grave.

Después de asistida fué trasladada al Hospital de Agudos.

Un guardia municipal ha detenido al niño Antonio Raigón Guadix, por dedicarse a tirar piedras a los palomos de los Jardines.

Por coger los trenes y viajar en los topes, ha sido detenido por la Policía en el momento de tirarse del carro de Madrid-Sevilla, José Martínez Pache.

Por infundir sospechas a la Policía, han sido detenidos Enrique Manzanares Molina y José Sevilla Pando.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido al menor Francisco Cordero Crespo, que se había fugado de la Casa Socorro Hospicio.

También por fugarse del hogar paterno, Villafranca, ha sido detenido por la Policía el menor Francisco Gálvez Reyes.

A mitad de su valor

Relojes de Oro, 18 kilates, 3 tapas 200 ptas.
Relojes de Pulsera 50 »
» Chapados 20 »
» Desperdadores 7 »
» de bolsillo 8 »
» de pared 60 »

PRECIOS DE RUINA. CASA ECONOMICA.

Relojería ROYAL

(Acera de La Campana).

De la provincia

TORRECAMPO

Detención del causante de una puñalada

La Guardia civil ha detenido a Luis Alcalde, de 18 años, que en la noche anterior en riña con Pablo Rachal, de 16 años, en la calle Peñas, de Torrecampo, le dió a éste una puñalada en la mano derecha.

Al detenido se le intervino la navaja, quedando a disposición del juez municipal.

HIJO DE MIGUEL BOMER RESTAURANT—Teléfono 1368

Plato para el día 11.—Granadina de ternera a la italiana.

El IV aniversario de la muerte de Romero de Torres

Llegada de los escolares del Grupo madrileño Julio Romero de Torres

Anoche, en el rápido descendente de Madrid, llegaron a nuestra capital, con el fin de asistir al cuarto aniversario de la muerte del ilustre pintor cordobés Julio Romero de Torres, veinticinco niñas que se educan en el Grupo Escolar que lleva su nombre en Madrid.

Las niñas vienen acompañadas por la directora del centro docente doña María Sierra y cuatro profesoras.

Los excursionistas venían en perfecto estado y uniformadas de blanco, con felpa de los colores nacionales.

Para recibir a la expedición acudieron a la Estación el alcalde y concejales de nuestro Municipio.

A la llegada del convoy a los andenes la Banda Municipal de Música interpretó el Himno nacional, pronunciándose varios vítores que fueron contestados con entusiasmo por las niñas.

De la Estación se trasladaron las niñas, con sus profesoras, al Ayuntamiento, donde el alcalde pronunció un breve discurso de salutación, dando a nuestros visitantes la bienvenida en nombre de la ciudad.

La niña Julia Suárez Herrero contestó al alcalde en un sentido y brillante discurso, agradeciendo en nombre de sus compañeras el cariñoso recibimiento que se le había dispensado.

Durante el trayecto las niñas de Villa del Río, con las profesoras, obsequiaron a sus compañeras madrileñas con ramos de flores, acto este que por su sencillez mereció los más calurosos elogios de las niñas.

A las nueve de la noche se celebró en el Instituto una comida en honor de

las excursionistas, comida que ofreció el director don Antonio Jaén Morente. Al terminarse a misma una niña dió lectura a unas poesías de Arévalo.

Esta mañana, a las ocho, las escolares visitaron el Círculo de la Amistad, Escuela Maternal y la Mezquita.

A la una de la tarde y con asistencia de las autoridades y de los niños y niñas de las escuelas nacionales, se sirvió una comida, en obsequio de nuestros huéspedes, después de ser inaugurada solemnemente la Cantina Escolar, que lleva el nombre del extinto pintor.

Próximamente a las cuatro de la tarde los escolares madrileños con los de Córdoba se trasladaron al Cementerio de la Derecha, donde yacen los restos del inmortal cordobés, depositando ramos de flores.

El Municipio colocó una monumental corona de flores naturales, como homenaje de admiración a tan ilustre y nunca bastante llorado artista.

EL SUR, en el cuarto aniversario de la muerte de Julio Romero de Torres, rinde tributo de admiración al magno artista y hace suyos cuantos actos se han celebrado en su memoria.

Esta noche en el Duque de Rivas se celebrará una función en honor de las niñas escolares, a cuya función, como conmemoración a la memoria de Julio Romero de Torres, asistirán las autoridades y se desarrollará una proyección sobre la vida del gran maestro.

Los excursionistas se encuentran encantados de nuestra ciudad y nosotros les deseamos conserven grato recuerdo de su estancia en Córdoba.

¿Se intenta una Comisión Gestora en el Ayuntamiento?

¿Qué le pasa a Pablo Troyano que tan pronto quiere abandonar la Diputación Provincial? Porque el juego es bien claro. Si en su conferencia del Círculo Radical este «hombre radical» como dijo el órgano que dirige—que tiene la responsabilidad de su palabra y el sentido exacto de lo que en el Ayuntamiento sucede» defendió una Comisión Gestora es que le interesa por lo visto presidirla.

«El partido radical acostumbrado a los sacrificios no vacilará en sacrificarse, como siempre» — agregaba el periódico eloyta.

¡Qué hermosa ocasión para ironizar un poco! Lo que hubiéramos gozado comentando esta generosidad, si la hubiéramos leído a tiempo.

¡Córdoba! Un homenaje al Partido Radical — con mayúscula — que está dispuesto a seguir sacrificándose, por vosotros, si fuera preciso, naturalmente.

Por nuestra parte nada tenemos que oponer.

Vengan gestoras o cosa que lo parezca radicales, para los ayuntamientos de la provincia; vengan jueces municipales radicales; vengan delegados e inspectores de trabajo y presidentes de Jurados mixtos radicales; conviértese la República en una Lonja de Contratación radical.

Tenemos un último recurso los que creíamos algo en la democracia: Buscar un puesto de guardia colonial en Ifni. Es mejor que convivir con la democracia republicana de don Eloy, el que le pegó el tiro al Cristo y cobijarse en la «jaima» de los conquistadores de arenas.

En esta aventura posiblemente nos

Premio del mes de Abril el día seis

Todos los que compraron este día en la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar 11, les ha salido regalado. Todos los meses regala este popular sombrerero la venta de un día.

Por evitar el asalto del tren un guardafreno es arrollado por el mismo

En la estación de Hornachuelos ocurrió anoche un desgraciado suceso. Al arrancar de dicha estación el tren de mercancías número 1.440, que iba con dirección a Sevilla, varios desconocidos pretendieron asaltarlo, con ánimo de robar; y al tratar de impedirlo el guardafreno Juan Lorente Céspedes, de 40 años de edad, lo hizo con mala fortuna que resbaló y cayó a la vía, siendo arrollado por el convoy.

Detenido el tren, el desventurado empleado fué conducido, por varios compañeros, a la estación.

En el expés de Sevi la fué trasladado a Córdoba, ingresando en la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia procedieron a la amputación de la pierna izquierda por su tercio superior.

Una vez efectuada la operación se le trasladó al Hospital de Agudos donde quedó encamado.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

MANUFACTURA DE CORCHOS SANTA ISABEL

Fábrica de Taponos - Se vende corcho para colmenas. Se compra corcho sobre dehesa

Tomás Pérez

Ronda del Marrubial, 35 al 39 - CORDOBA - Teléfono 2534

RADIO "HISPANIA,"

La RADIO HISPANIA está construida con materiales selectos y montado el chasis en elegantísimo mueble.

Localización exacta de las emisoras. Cuadrante iluminado. Altavoz electrodinámico. Control de volumen y tono, y, al mismo tiempo, interruptor y de progresión constante. Alta frecuencia. Mando único. Máxima amplificación, selectividad y alcance. Equipado con válvulas modernas. Recepción en perfecto altavoz de las emisoras europeas y americanas, en longitud de onda comprendida entre 200 a 2.000 metros. Conexión a redes de corriente alterna. Superheterodina, verdad. Amplificación fonográfica, mediante pick up.

Precios de competencia. Reparación de máquinas y radios. La máquina de escribir preferida es la SMITH PREMIER.

Ventas a plazos y al contado.

Dirección: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. CORDOBA